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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   12-03-2020   με   αριθμό   4895   ερώτηση   του   Βουλευτή 
            κ.  Κ. ΧΗΤΑ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι, κατά την είσοδο και έξοδο προσώπων από και προς τον ενιαίο χώρο 
Schengen, διενεργείται από τις αρμόδιες αστυνομικές και τελωνειακές Αρχές της χώρας ο 
προβλεπόμενος από τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/399 «Κώδικας Συνόρων του Σένγκεν», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, συνοριακός έλεγχος. 

Κατόπιν των ανωτέρω, σε ό,τι ειδικότερα αφορά, μεταξύ άλλων, στα αεροδρόμια της 
Χώρας, επισημαίνεται ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί σαφείς οδηγίες 
και κατευθύνσεις για τη διενέργεια, στους χώρους αυτών, ουσιαστικών και επισταμένων 
ελέγχων, με σκοπό αφενός μεν την αποτροπή τυχόν παράνομης προώθησης προσώπων στην 
ευρωπαϊκή επικράτεια μέσω της Χώρας μας, αφετέρου δε τον εντοπισμό τυχόν κυκλωμάτων 
τόσο παράνομης διακίνησης μεταναστών, όσο και κατάρτισης - διάθεσης πλαστών 
ταξιδιωτικών εγγράφων σε αυτούς. 

Σημειώνεται δε, ότι οι αερολιμένες της Χώρας είναι εξοπλισμένοι με κατάλληλο, για την 
ανίχνευση πλαστών εγγράφων, υλικοτεχνικό εξοπλισμό, ο οποίος αποκτήθηκε μέσω 
προμηθειών κατά τα έτη 2010, 2011, 2012, 2013 και 2019. Ο τεχνολογικός εξοπλισμός που 
βρίσκεται εγκατεστημένος στις ροές εισόδου ή εξόδου (1η γραμμή ελέγχου) στον Κρατικό 
Αερολιμένα Θεσσαλονίκης, περιλαμβάνει: α) συσκευές ανάγνωσης ταξιδιωτικών εγγράφων 
πλήρους σελίδας (Full Page Readers), β) συσκευές UV ανίχνευσης πλαστών εγγράφων και γ) 
μεγεθυντικούς φακούς. Εφόσον κατά τη διενέργεια ελέγχου 1ης γραμμής προκύψουν 
αμφιβολίες περί της γνησιότητας ταξιδιωτικού εγγράφου, ο κάτοχός του παραπέμπεται στη 
2η γραμμή ελέγχου, όπου πέραν του ανωτέρω εξοπλισμού διατίθενται και συσκευές 
αναγνώρισης πλαστών εγγράφων (FOSTER FREEMAN). Επιπλέον, υφίσταται δυνατότητα 
πρόσβασης στη βάση δεδομένων iFADO, η οποία περιέχει πληροφορίες σχετικά με συνήθεις 
πλαστογραφήσεις και τεχνικές πλαστογράφησης, οδηγίες για τον εντοπισμό περιπτώσεων 
απάτης περί την ταυτότητα, καθώς και τεχνικές περιγραφές ταξιδιωτικών εγγράφων.  

Όσον αφορά στο ζήτημα της εκπαίδευσης του προσωπικού, υπογραμμίζεται ότι το 
προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο στο πλαίσιο των  καθηκόντων  του  διενεργεί  
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διαβατηριακούς ελέγχους, εκπαιδεύεται σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο (on the job 
training) στη χρήση, λειτουργία και συντήρηση του ανωτέρω εξοπλισμού, με την εκάστοτε 
παραλαβή του.  

Επιπλέον, στο πλαίσιο του Πολυετούς Προγράμματος 2014-2020 του Ταμείου 
Εσωτερικής Ασφάλειας, υλοποιείται δράση με τίτλο «Εκπαιδεύσεις προσωπικού Ελληνικής 
Αστυνομίας σε θέματα ολοκληρωμένης διαχείρισης εξωτερικών συνόρων», όπου 
περιλαμβάνεται, μεταξύ άλλων, θεματική ενότητα με τίτλο «Έλεγχος γνησιότητας 
ταξιδιωτικών και λοιπών εγγράφων με θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση», στην οποία έχει 
συμμετάσχει και προσωπικό της Διεύθυνσης Αστυνόμευσης Κρατικού Αερολιμένα 
Θεσσαλονίκης. 

Στην κατεύθυνση αυτή πραγματοποιούνται, περιοδικά, ενημερωτικές - επιμορφωτικές 
εκπαιδεύσεις από εξειδικευμένους, στον τομέα της ανίχνευσης πλαστών ταξιδιωτικών 
εγγράφων, υπαλλήλους, τόσο σε αστυνομικούς που ασχολούνται με τον έλεγχο των 
ταξιδιωτικών εγγράφων, στο πλαίσιο των αστυνομικών ελέγχων, όσο και σε υπαλλήλους των 
αεροπορικών εταιρειών και των ιδιωτικών εταιρειών παροχής ασφαλείας, στο πλαίσιο των 
οποίων ενημερώνονται για τα χαρακτηριστικά ασφαλείας των ταξιδιωτικών εγγράφων, τα 
στοιχεία στα οποία θα πρέπει να επικεντρώνεται ο έλεγχος, καθώς και για τις μεθόδους 
ανίχνευσης αυτών.  
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